·场大病后,我和婆婆达成了和解

许果单纯、善良, 结婚前她从未考虑过婆媳矛盾 这个问题。但现实很快给了她当头一棒。

本以为婆媳关系从此冰封, 再也没有和好的可 能。可是,婆婆一场大病后,许果不但原谅了她,和 她的关系还逐渐改善了。因为她理解了婆婆的不易, 更领悟了放下既是放过了别人, 更是放过了自己。

丈夫是单亲家庭出身

家庭。父亲是学校老师,从 小, 父亲对我的教育就是要 做一个善良的人,严以律 己,宽以待人。且父母把我 保护得很好,没有经历过什 么风浪, 性格单纯。

认识家明的时候,我才

二十出头,刚参加工作没多 久。同事对我的评价是文 静、乖巧,一看就是好人家 出来的女孩儿。家明和我的 性格恰恰相反, 他聪明却叛 逆,很有主张,而且经历丰 富。和他在一起,我总能听 到各种好玩有趣的事情。虽 然他年龄和我差不多大, 但 我总感觉他像个大哥哥, 和 他在一起我很有安全感。

两个截然不同的人,用 我同事的话来说就是个两个 世界的人, 却出乎意料地彼 此吸引。

毫无悬念的, 我成了家 明的女朋友。知道我和他谈 恋爱, 第一个反对的就是我 母亲。尤其是得知家明的父 亲很早就过世, 他是单亲家 庭的孩子时,母亲更是竭力 反对。但年轻的我根本听不 讲母亲的意见。单亲家庭的 孩子怎么了? 我觉得家明性格 很阳光, 也很开朗, 完全没有 任何问题。

一向乖巧的我,第一次违 背了家人的意志。好在父亲还 是蛮支持我们的, 他觉得家明 聪明能干, 也吃得起苦, 虽然 家庭条件是差了点, 但这些都 不是主要的。最重要的,是他 对我好,这是最难能可贵的。 我和他在一起,父亲觉得放 心。有了父亲的支持, 我最终 如愿以偿,嫁给了家明。

沉浸在幸福中的我,完全 没有其他过多的考虑。只要两 情相悦,我们两个幸福就好 了。至于家人,我天真地以为 既然我和家明彼此相爱,那我 们的家人也自然会相处和睦。 我根本没想到, 其实就因为我 母亲曾经强烈反对我和家明的 恋情, 我的未来婆婆心里就对 母亲有了很深的芥蒂。当然, 这些都是后话, 开始, 我并没 看出婆婆的不快, 甚至一度, 我还对她印象很好。

还记得我结婚那天的婚宴 上,双方家长发言时,父亲还 语重心长地叮嘱我, 未来要和 家明相亲相爱,孝顺婆婆。家

婆婆对我态度大转变

新婚后,我和婆婆相处 得确实不错。婆婆做得一手 好菜,每到周末她都会叫我 和家明回家吃饭。每次她都 会做很多好吃的。因为我母 亲并不擅长做饭, 所以婆婆 的这份体贴用心让我很是感 动。我那时暗暗下了决心, 要像父亲叮嘱的那样,以后 好好对婆婆, 让她享受一个 幸福的晚年。

也因此, 我对婆婆从来 没有任何戒心。我出差去外 地,婆婆过来照顾家明的生 活,我也从没有二话。

后来有好几次, 我无意 中发现婆婆来过之后, 我的 个人用品都被翻动过,甚至 包括我的内衣。这让我心里 有些不舒服,毕竟,这是我 的个人隐私。但是, 出于对 婆婆的尊重,我并没说什么, 甚至对家明也没有提起。我 不想因此制造家庭矛盾

婆婆对我的态度变得轻慢起 来。以前她和我说话总是客 客气气的,可到了后来,和 我讲话总是一种居高临下的 态度,说话的口气永远都是 "我儿子"怎样怎样, 怎样怎样,那意思很明显: 儿子是自己人,而你这个媳

之前我还不敢完全肯定, 总觉得也许是自己想多了。

直到有一次国庆节,我 在单位值班。中途收到家明 的电话,说他一个人在家感 觉头痛,身上似乎有热度。 我赶紧问他要不要紧,他安 慰我说没关系,多喝点水睡 一会儿就好了。我虽然心里 着急,但毕竟是在值班,所 以,我也只能默默地在心里 希望家明问题不大。

等到值班结束, 我赶紧 叫了辆车往家赶。回到家, 却发现婆婆不知什么时候来 看到我,她一脸阴沉, 连话都没和我说一句。我再 一看家明满脸诵红. 很是虚 弱的样子。我才知道他已经 烧到了39度。考虑到我在值 班,他就没和我说。正好婆 婆在附近逛街, 无意中打了 个电话给家明,知道他的情 况就陪他去医院打了退烧针。

可我没想到,我到厨房 去给家明倒水的功夫, 却听 到婆婆在房间里和家明大发 牢骚: "你讨这种老婆有什 么用。我跟你说,真正关心 你的只有你妈。这世界上老 婆有的是,老妈只有一个。"



手记>>>

不要让怨恨缠绕自己

婆媳矛盾是一个亘古不变的话题。也有人戏称为世界性 难题。本来,两个原本互不相干的陌生人因为同一个男人而 不得不产生联系, 想要让她们做到亲密无间确实并不是一件

许果和婆婆之间的关系也经历了从表面和睦到互相嫌弃 再到和睦相处的过程。其实, 通过许果的经历不难看出, 她 的婆婆并没有"坏"到什么程度。就如许果所说,她所做的 一切无非是因为害怕儿子"移情别恋",这和她的人生经历 有相当大的关系。

所以, 婆媳矛盾并非如我们想象的像洪水猛兽一样可 怕,找到问题的症结才是关键。有些可以放下的就放下,不 要让怨恨缠绕着自己, 放过别人, 其实就是放过了自己

婆婆对我父母也竭力排挤

职开了自己的公司。我知 道他一直都很有想法,所 以刚开始最困难的时候, 我给了他坚定不移的支 持。我不但用自己的人脉 关系帮他解决了很多手续 上的问题,还从娘家借来 了一大笔启动资金。工作 之余, 我也和他一起呆在 公司里, 为他打杂, 处理 各种繁琐的事情。在我们 俩的共同努力下,公司很 快走上了正轨,并且开始 盈利。眼看着我们经济条 件越来越好,婆婆借着 "照顾儿子生活"的名义, 也名正言顺地住进了我们 家。其实我们家的房子并 不大,是一间40平米出 头的老工房。但是,为了 让婆婆开心, 我还是默许

赚到钱之后, 家明做 的第一件事就是换了套大 房子。他还让我以后可以 邀请我父母有空的时候可 以过来住住。我的父母却 十分体谅我,他们说自己 有房子,肯定不会来和我 们同住。距离产生美,不 住在一起大家客客气气, 可真的住在一起就会产生 矛盾了。我感叹父母"拎 得清",正是有了这种分 寸感才能更好地维持父母

可是婆婆却不这样想, 我们房子刚装修好, 她已经 迫不及待地把自己的衣物全 部填满了我们的衣橱。我一 看就明白了她的用意,她这 是要抢占地盘, 生怕我父母 让我既好笑又好气, 可笑的 是她的小心眼,把别人都想 得和她自己一样; 可气的是 婆婆的白私,同样作为儿 女,她可以来享儿子的福, 为什么我父母就不可以享享

更让我生气的是,没过 几个月我父亲被查出患了胃 癌。我沉浸在巨大的悲痛 中。家明也忙前忙后, 为父 亲联系医院、医生。

因为家明的体贴, 父亲 得到了很大的精神上的安 慰,我也很是宽慰。可没想 到,家明所做的一切却招来 了婆婆的极度不满。她甚至 直接对家明说: "你对他这 么好,干脆给他做儿子好 了。"而每次家明带父亲出 去玩,她更是心理失衡,还 抱怨家明心里只有岳父, 却 没她这个亲妈。

父亲的余生不多了,我 们尽一点子女的孝心难道不 应该吗? 可是婆婆居然连他 这样一个病人都要嫉妒,实

放过别人就是放过自己

尤其父亲过世后,我 更不愿意搭理婆婆了。虽 然父亲的离世和她没有任 何关系, 但想到她曾经的 所作所为,我就很生气。

想不到婆婆也会有认 怂的时候。前年10月, 婆婆在一次体检中被香出 患了肾癌。这突如其来的 消息不但让婆婆接受不 了, 连我也一下懵了。虽 然不喜欢婆婆, 但是我也 不想她生病, 我也希望她 健健康康、平平安安的。

我从亲戚那里听说, 知道了自己得病的消息 后,婆婆哭了好几次。我 没想到她平时这么利害的 人也会有这么脆弱的一 面。我去看望她的时候, 她没有哭,我想那是她在 竭力保持自己的尊严吧。 但她对我的态度却明显比 平时好了许多。后来家里 的亲戚告诉我, 她就我送 她的进口水果夸了我好几 次,我惊讶的同时也有点 隐隐的心疼。原来人都是 这样脆弱的, 当疾病来临 时,平时再强大再能干也 会害怕、认怂。想起父亲 当年生病之后, 也是整天 唉声叹气、悲观绝望,我 忽然间对婆婆充满了同 情。我决定尽自己最大的 能力帮助她、照顾她, 让 她早日走出病魔的阴影。

了最好的医院、医生,我也 陪婆婆做各种检查。婆婆手 术的那些天,家明几乎每天 都呆在医院里, 我则做好所 有的后勤工作, 让家明能一 心一意地照顾好婆婆。

好在婆婆手术顺利。这 一年多,婆婆恢复地很不 错。有时候还会跟着几个老 同事老朋友一起去上海周边 逛逛,看看风景。眼看着她 身体硬朗,心情愉快,我的

而病后的婆婆,似乎看 了很多,和我的关系也比 以前改善了很多。相比以前 的冷漠, 现在她很愿意和我 倾述, 虽然都是些家长里 短, 但我也总是认真倾听, 并给予她不少中肯的建议和 意见。我努力地在改变自 一如婆婆也在努力地改 变她自己。当我不再怀着怨 恨去看待婆婆时, 我发现自 己也能理解她了。就像母亲 当年反对我婚事时所说的, 婆婆这么多年一个人带大了 家明, 吃尽了苦, 难免会有 心理失衡, 她会觉得媳妇是 来和她抢儿子的爱的,她害 怕失去儿子的心, 所以才会 看不惯我,会千方百计地在 儿子那里宣誓自己的主权, 并将这种情绪延续到我父母 的身上。这是人之常情。 而她病后的表现, 也充

分证明她意识到了自己当初 的错误。既然如此, 我为什 么不能原谅她呢?